

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargos todos los correos... Precios, según tarifa.

Noticias y comunicados a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada.

Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

NÚMERO DEL DÍA 5 CÉNTIMOS

La Prensa

DIARIO DE LA MAÑANA

HEMEROTECA P. MUNICIPAL Santa Cruz de Tenerife

DIRECCION TELEGRAFICA PRENSA - TENERIFE

Se publica todos los dias, incluso los domingos... Teléfono núm. 22.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS EN LA ADMINISTRACION

No serán devueltos los originales

NÚMERO ATASADO 10 CÉNTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE Oficinas: Valentín Sanz núm. 15

Periodico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO LEONCIO RODRIGUEZ

EL PARQUE

Soñad conmigo

Hace ya muchos años que soñé la construcción de un parque, y aunque son también muchas las veces que me han venido a despertar con voces de desengaño...

D. GUIGOU.

Santa Cruz, 7-II-918.

De subsistencias

El «Reina Victoria Eugenia» no trae maíz.—Exigiendo responsabilidades

El Comisario general de Abastecimientos telegrafio ayer al Gobernador civil lo siguiente: «Siento tener que comunicarle que, no obstante repetidas órdenes dadas por esta Comisaría...»

Harina

El Gobernador de Palencia telegrafio lo siguiente: «Conforme interesa V. S. autorizo a hijos de Matesanz para mandar con destino a esa capital y Santa Cruz de la Palma, desde Duéñas, cien sacos de harina...»

Garbanzos

El Gobernador de Málaga telegrafio lo siguiente: «En el vapor «Cabañal» salen con destino a esa 13 000 kilos de garbanzos, consignados a hijos de Ruiz de Artega y para Las Palmas 4 500 consignados a Domingo Doreste. Le saludo.»

Mujer ahogada

Los vecinos del pueblo del Rosario Elicio Castro Alvarez y José González, encontraron a las 2 de la tarde del 3 del actual, ahogada en un pozo...

De las diligencias practicadas por el Juez municipal, y según manifestaciones del médico forense, resulta que la desgraciada víctima no presentaba contusión ni señal alguna que haga sospechar se trate de muerte violenta.

Los móviles de esta determinación se creen hayan sido el tener una niña de cuatro años imposibilitada, pues desde hace tiempo se le notaba gran abarritamiento.

La infeliz suicida era estimada de todo el vecindario particularmente en la casa donde servía desde hace 13 años.

Contaba 25 años de edad y era de estado soltera.

Descanse en paz.

Correo de las islas

Dos jóvenes quemados

En el Hotel «Madrid Moderno», de Las Palmas, ocurrió el siguiente suceso:

Serían próximamente las siete de la mañana, hallándose en la cocina del hotel el mozo José Lorenzo Quintana de 18 años, y el jefe de la cocina Antonio López Jiménez, de 25, uno de éstos se dispuso a cargar una maquinita de carburo y cuando ya estaba hecha esta operación...

A los gritos de los dos jóvenes acudió el dueño del establecimiento, y otras personas más, que le prestaron los auxilios necesarios, siendo luego conducidos al hospital.

Las quemaduras sufridas por los citados jóvenes son de gravedad, si bien el estado de José Lorenzo Quintana es menos delicado que el de su compañero Antonio López Jiménez, quien se ha dicho que perdería un ojo, pero que afortunadamente existe ya la esperanza de que no lo pierda.

Los heridos continúan en el hospital por requerirlo así su estado.

Homenaje

El Ayuntamiento de Teror acordó colocar una lápida conmemorativa en la casa donde vivió don Francisco Bethencourt López.

El domingo se celebró el solemne acto al que asistió todo el pueblo. El ilustre orador don Francisco González Díaz pronunció un magnífico discurso enalteciendo los méritos del homenajeado.

En el Ayuntamiento se celebró también el acto de colocar el retrato del Sr. Bethencourt López en el salón de sesiones. D. José Bethencourt Montesdeoca dió las gracias en nombre de la familia, la cual en celebración del acto entregó al párroco del pueblo, mil pesetas para los pobres.

Huelga de chauffers

En Las Palmas se declararon en huelga los chauffers, organizando una manifestación en la que tomaron parte unos 200 individuos.

El motivo de la huelga es el no querer entregar la autoridad nuevas partidas de bencina.

Los manifestantes expusieron al señor Luengo que no era justificada la actitud de la autoridad gubernativa. En los depósitos de la Vacuum Oil Company hay 4 000 cajas de bencina y como los chauffers piden 500 cajas mensuales las existencias bastan para el consumo durante ocho meses. Además la Compañía Vacuum ha prometido traer más bencina antes que termine ese plazo, siempre que la Junta de subsistencias le permita elevar ligeramente el precio en proporción con la nueva alza de los fletes.

Los chauffers huelguistas volcaron el automóvil particular de don Rosendo Ramos.

También se opusieron a la salida de un automóvil de don Federico León.

OCASION.—Se vende muy barato, la Historia de la Guerra Europea, por Blasco Ibañez, todo lo publica do hasta hoy y casi todos los números de «La Esfera» de piso años segundo y tercero.—Razón en esta imprenta.

LA GUERRA Información del día

Lo que puede durar la guerra. Balance de la situación

Los recientes sucesos hacen pensar muy seriamente que la guerra podría durar aún dos años más.

Más que a las armas, los alemanes han obtenido su aplastante triunfo en Oriente debido a la intriga y al soborno; y las maniobras de Bolo Cailaux, etc., demuestran cuán cerca han estado de crear graves disidencias en Occidente también, pero los aliados sólo tienen que aguantar firmes seis meses más para no ser vencidos; después, el esfuerzo americano empezará a dejarse sentir y se habrá alejado todo peligro de una paz prematura.

En ese caso, Alemania quedaría en una situación mucho más fuerte que antes, a menos que Austria y Hungría pudieran ser definitivamente separadas en su propio interés y neutralizadas permanentemente en interés de una paz mundial. De lo contrario, sería infinitamente mejor que los aliados hicieran los planes para proseguir la guerra a través de 1919 cuando el poder máximo del esfuerzo americano asegurará la victoria completa, si la base marítima de los pueblos de habla inglesa es debidamente atendida en el intervalo.

«Esto es lo que confiamos que harán los aliados. Es la única manera compatible con el espíritu de Chatam y Pitt, Washington y Lincoln. Lo que tenemos que hacer entrar firmemente en nuestras cabezas es que, cualquier paz que se haga este año entre las democracias y el «kaiserismo», equivale a un empate.

Para obtener los altos fines que se proponen los aliados es necesario sostener la lucha o probar que están firmemente dispuestos a sostenerla dos años más.

Un empate este año, o la victoria en el próximo: esa es la alternativa, expuesta con toda claridad.

La crisis de Canarias

Si la guerra submarina terminase enseguida, que no es probable, aunque sí puede darse en efectividad, y si la guerra terminase hacia fines de este año, y aún puede continuar por lo menos hasta 1919, sería necesario que los asileros del mundo entregasen en este año aproximadamente siete millones de toneladas para que la flota mundial en buques de alto bordo—los únicos aptos para transportar los productos de Ultramar—fuese a fines de la guerra igual que al principio.

Que esta ambición existe, es indudable; pero parece sumamente improbable que pueda realizarse una intensificación tan grande en la construcción, especialmente al tener en cuenta la escasez del factor hombre como consecuencia de la guerra, y que lo más que pueda hacerse es construir lo suficiente para que la guerra no sufra por falta de sus necesidades, y que los pueblos puedan sostenerse, aunque con algunos sacrificios.

Peró si la guerra submarina continúa aun en menor escala, como parece probable, y la guerra no termina en este año, como parece probable también se puede imaginar la gravedad de la situación al realizarse la paz. El punto culminante de la crisis europea llegará al terminarse la guerra y la anomalía de las condiciones que la guerra ha creado. Europa se encontrará entonces frente a frente con el espectro del hambre, y su problema esencial será el problema de la existencia. Todos sus recursos estarán agotados, y para no perecer se verá en la necesidad de suplirlos de Ultramar, no solo las subsistencias para la alimentación de sus pueblos, sino también las materias primas para la reconstrucción económica de las naciones asoladas por los crueles efectos de la guerra.

Los aliados tendrán, además, que afrontar el problema gigantesco de la repatriación de los millones de hombres que han abandonado a sus hogares, algunos muy distantes, para participar en la gran contienda. El deseo de todos será regresar a sus países con la mayor rapidez posible para reunirse con sus familias, de quienes habrán estado separados por tanto tiempo.

Para importar las subsistencias, para importar las materias primas y para repatriar a los ejércitos, hará falta una infinidad de buques.

hechos antecedentes es que la esencia del problema de Canarias consiste en la organización de sus fuerzas y la adquisición de sus propios medios de transporte, y que no existe otra manera para garantizar su exportación durante y después de la guerra...

«La derrota militar de la liga de los Imperios centrales—un objetivo perfectamente practicable si los aliados tienen la resolución suficiente—no puede lograrse este año. Sólo será posible en el 1919, y entonces sólo en condiciones que vamos a examinar. Cualquier fórmula de paz que se aceptara este año equivaldría a un empate y los aliados concertaron buenas condiciones con malas garantías en Occidente, a cambio de una ratificación de la aplastante victoria alemana en el oriente de Europa.

«No es concebible que se vaya a torpedear la flota total del mundo y si se dejan de adquirir, resultaría, para fines prácticos, como si todos estaban torpedeados.

Nota bene.—En breve aparecerá el último artículo de este tema titulado «Las plataneras y las patatas».

Nuevo partido regionalista en Las Palmas

En los salones de la «Sociedad Filarmónica» de Las Palmas, se reunieron los elementos regionalistas, para dejar definitivamente constituido el partido regionalista canario, acatando la Jefatura política del señor Cambó en la política nacional. Al acto asistieron unas cien personas, entre las que se hallaban, además de los señores que forman parte de los comités, y cuyos nombres consignamos más abajo, personas de significación en la política local.

El propagandista catalán señor Mament tomó la palabra para exponer el objeto de la reunión y el compromiso ya contraído por la Liga regionalista de Cataluña con los firmantes de la carta invitación a aquel acto.

Dijo que el nuevo partido local había de acoger como cuestión capital de su actuación, la realización del proyecto de ensanche del Puerto de la Luz, y que la minoría regionalista en el parlamento trabajará porque ese proyecto sea definitivamente aprobado, dándole preferencia a este asunto sobre todos cuantos afectan a la isla.

Respecto a la actuación local del nuevo partido manifestó que no debía intervenir el por entender que son los canarios quienes han de señalar el camino, acordando si se va o no a la próxima lucha electoral.

Como final, añadió que en el caso de el partido ir a la lucha y salir derrotado, existe ya el compromiso de que el diputado regionalista por Palma de Mallorca don Pedro Rahola se haga cargo de defender los intereses de Gran Canaria en el parlamento.

A continuación hizo uso de la palabra el letrado don Juan B. Melo quien empezó manifestando que aceptaba el programa mínimo de la asamblea de Parlamentarios por entender que en él estaban incluidas sus ideas respecto a la política insular.

Terminado el discurso del señor Melo procedió al nombramiento del Comité directivo del partido, resultando designados por aclamación los señores siguientes:

Presidente, don Domingo Rodríguez Quegles; vicepresidente, don Juan B. Melo; secretarios, don Juan Sintes Reyes y don Santiago Cruz Gómez; vocales, don Manuel González Martín, don Cristóbal Saavedra Ramos, don Antonio Torres Suárez, don Antonio Roca Bosch, don José Sintes Reyes, don Antonio Jiménez Neyra, don Vicente Díaz Curbelo, don Martín Saavedra Ramos, don Santiago González Martín y don Rafael González Hernández.

También se nombró un Comité de Acción Política formado por don José Sintes Reyes, don Santiago González Martín y don Juan Melo, actuando de secretario del mismo don Santiago Cruz Gómez. Asimismo se acordó que este Comité comenzara a funcionar inmediatamente, haciendo la propaganda electoral por los pueblos del interior.

También se acordó fundar un Comité electoral en el Puerto de la Luz, y telegrafiar a los señores Cambó y Ventosa.

He aquí el texto de los telegramas: «Cambó, Lealtad, 14.—Constituido partido regionalista canario, Comité directivo saludable afectuosamente ofreciéndole adhesión desarrollo valioso programa nacional esperando valioso apoyo partido que acudilla para defensa interés de esta isla.»

«Ventosa, ministro Hacienda.—Constituido partido regionalista canario, saludablemente afectuosamente el Comité directivo.»

Noticias varias

Nuestro distinguido paisano don Pedro Pérez Díaz, nos telegrafia desde Madrid lo siguiente:

«Pensad en la conveniencia de no poner frente a Tenerife y demás islas del grupo occidental a regionalistas catalanes, que contarán de 40 a 60 votos en el próximo Congreso. Si no podéis cooperar a la propaganda de la comisión que va en el trasatlántico «Infanta Isabel», recibidla bien y no os pongáis a su labor.—Pérez Díaz.»

El Comisario general de Seguros, señor Benítez de Lugo, telegrafio ayer al Gobernador civil, alcalde, presidente de la Cámara Agrícola y delegado social de agricultura, lo siguiente:

«Tengo la satisfacción de comunicarle que el Ayuntamiento de Bilbao ha acordado rebajar el impuesto de los plátanos de veinte pesetas a cinco los cien kilos.»

En la vecina ciudad ha fallecido la respetable señora doña Trinidad Saavedra Peraza cuyo sepelio se verificará esta tarde a las cinco.

A la doblada familia, en la que contamos con antiguas amistades le enviamos nuestro sentido pésame.

Para Casablanca embarcaron en Las Palmas los 17 soldados senegaleses, naufragos del vapor francés «Qued Sebod», hundido por un sumergible tedesco, que hace unos días llegaron en el interinsular «Fuerteventura».

No teméis los refriados de nariz ni catarras de pecho usando el MENTOCORINA DARW.—Es el mejor remedio preventivo.—Pedido en farmacias y droguerías.

El Cabildo de Canaria ha acordado que pase a estudio de la Comisión de Hacienda una comunicación del Cabildo de Tenerife, solicitando su cooperación para recabar del Gobierno el arrendamiento del impuesto de Puertos Francos y todas clases de contribuciones.

En el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» se embarcará el próximo día 15 para la Península, con objeto de incorporarse al regimiento de Villavieja, en Jerez, donde ha sido destinado, nuestro querido amigo el capitán de caballería, don Mariano Murga, que cuenta entre nosotros con generales simpatías.

FOSFARINA. El mejor alimento para niños, ancianos y convalescentes. De venta: Farmacia «Tenerife», del licenciado D. Juan Peria.

Ayer se embarcó para Las Palmas el Comisario de Marina, D. Cristóbal García el cual regresará en breve.

También marchó ayer para Las Palmas el estimado joven D. Jorge Chazal, que ha pasado unos días en esta capital de regreso del frente francés.

Ha hecho renuncia del cargo de consejero insular del Cabildo de Gran Canaria, don Edmon Mendoza y Pérez.

RAPAS DE SEMILLA.—Se venden negras y hueras del Sur, en la calle de Cruz Verde núm. 12, esquina a Imeldo Seris.

El Comisario General de Abastecimientos ha autorizado la importación en Canarias de azúcar de la Península.

Dice un periódico de Las Palmas: «Añóche nos aseguraron que había llegado a Cádiz una comisión del ministerio de Hacienda, formada por varios ingenieros y peritos que llegarán a esta ciudad en el primer correo con objeto de proceder a la formación del nuevo catastro de la provincia, al igual que se ha venido practicando en las demás provincias de España.»

La MENTOCORINA DARW hace desaparecer instantáneamente los resfriados de nariz y catarras de pecho. Pedida en farmacias y droguerías.

El ex concejal de este Ayuntamiento señor Ravina, telegrafia desde Bilbao lo siguiente:

«Complacéme comunicar al Ayuntamiento aprobó unanimidad rebajar arbitrios plátanos cinco pesetas cien kilos, en vez veinte regia, faltando sólo aprobación Junta municipal. Confío sea satisfactoria.»

CABALLERO sólo desea pensión en casa de familia modesta.—Dirigirse a este periódico bajo las iniciales L. A.

CUARTO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Inés Marrero y García
Falleció en Garachico el día 9 de Febrero de 1914
Su viudo, hijas e hijos y demás parientes;
Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará mañana, 9 del corriente, a las 8 de la mañana, en la Iglesia del convento de concepcionistas de esta Villa, por cuyos favores les quedarán profundamente agradecidos.
Garachico, 8 de Febrero de 1918

LA SEÑORA
D.ª Trinidad Saavedra y Peraza
HA FALLECIDO
Su hermana política doña Isabel Fernández, viuda de Saavedra, sus sobrinos don Esteban (ausente) y don Vicente Saavedra y Fernández, sobrina política doña Matilde Toboers de Saavedra y demás parientes;
Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral, hoy a las 4 de la tarde, en la iglesia de Santo Domingo, de La Laguna, y a las 5, a la conducción del cadáver, que partirá desde la casa mortuoria, calle de San Agustín, 18, al Cementerio; por cuyos señalados favores les vivirán eternamente agradecidos.
La Laguna, 8 de Febrero de 1918.
No se reparten esquelas.

La obra de D. Francisco González Díaz «Un canario en Cuba», se halla de venta en la librería «La Prensa», Alfonso XIII, 80, esquina a José Suárez Guerra.
♦♦
BOTELLAS.—En la fábrica de gaseosas de la calle de Jesús Nazareno número 5, se compran del tamaño de las de medias cervezas.
♦♦
CONFETTI, clase 1.ª, colores separados.—Informarán: Alvarez de Lugo, número 20.

Notas marítimas

Correos interinsulares
Procedente de Arrecife, Puerto de Cabras y Las Palmas, llegó el correo interinsular «Lanzarote», el cual dejó en este puerto 18 pasajeros y numerosa correspondencia.
Por la noche salió para Santa Cruz de la Palma y escalas.
—A las 10 de la mañana salió con destino al Puerto de la Luz y escalas, el correo interinsular «Gomera-Hierro».
Pasajeros
Dicho vapor condujo los siguientes pasajeros:
Don Atanasio Sevilla, don Cristóbal García, don Jorge Chazal, don Juan Hoyos y señora, don Ricardo Ortega, don Francisco Fleitas, don Fernando Rodríguez, doña Lucía Rodríguez, doña Juana Milán, don Modesto Pérez y don Rafael del Toro.
Patatas
Procedente del sur de esta isla y la Gomera, llegó ayer con un cargamento de 274 sacos de patatas y carga general, el vaporcito «Esperanza».
El «Infanta Isabel»
Mañana fondeará en este puerto procedente de Barcelona y escalas, el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón», que saldrá despachado para Buenos Aires y escalas.
TEATRO LEAL
A petición de varias distinguidas familias de La Laguna dará esta noche su última función la compañía de zarzuela del señor Alarín, a precios reducidos.
Las zarzuelas que se presentarán son «El señor Joaquín», «La chicharra» y «Los campesinos». Auguramos una gran entrada.

Folleto de LA PRENSA (27)
EL HIJO
(Continuación de DOS MADRES)
POR
E. RICHEBOURG
cómo ha cambiado? En París, apenas te miraba, y casi nunca te dirigía la palabra; ahora es atento, amable; cuando no estás tú, te busca por todas partes; en fin, que ahora no vive sino para complacerte.
—Porque soy tu amiga... pero, mi querida Maximiliana, tu hermano Eugenio ha sido siempre muy amable conmigo.

El paro de ayer

Según estaba anunciado, ayer se verificó el paro general de las clases trabajadoras de esta capital, como protesta contra la carestía de la subsistencia y para pedir urgentes remedios a la crisis gravísima que atraviesa el proletariado isleño.
Desde el mediodía comenzó el cierre de tiendas y talleres, secundando los desahos de la Federación obrera, organizadora del paro.
A unos grupos recorrieron los establecimientos invitando al cierre, y sólo hubo que lamentar uno o dos incidentes, sin importancia.
La autoridad adoptó grandes precauciones, por haberse anunciado que las mujeres se acaudalarían a la protesta; pero, afortunadamente, todo el lujo de fuerzas resultó innecesario, y el día transcurrió dentro de la mayor tranquilidad.
El mitin
Antes de la hora fijada para el comienzo del mitin congregaronse en el amplio campo de deportes del «Tenerife Sporting Club», lugar escogido para su celebración, gran número de personas pertenecientes a todas las clases sociales, concurrencia que fué aumentando gradualmente hasta constituir una respetable cifra.
Dió comienzo el acto a las 3 en punto, haciendo uso de la palabra los señores Alemán, Rodríguez, Rojas, Palacios, Bonilla y Bethencourt del Río, y leyendo trabajos los señores Rodríguez Bethencourt, Gómez y la señora Josefa Martínez.
Los oradores expusieron la gravísima situación a que ha llegado la clase obrera de esta capital por el abandono y olvido en que la han tenido los poderes públicos, a pesar de sus reiteradas quejas durante los tres años de conflagración mundial.
Expusieron en tonos enérgicos la necesidad de que este estado de cosas termine y por quien corresponda se ponga dique a los egoísmos de que se hace víctimas a los trabajadores, procurando la ejecución de obras en que estos puedan ganar un jornal con que atender a su sustento.
Pusieron de relieve algunos de los oradores las medidas impuestas en algunas provincias que condujeron a un abaratamiento en las subsistencias, reclamando la adopción de otras similares en esta capital, con objeto de llegar a un idéntico fin.
Todos los oradores fueron muy aplaudidos por el numeroso auditorio.

—Entonces, ¿no encuentras ningún cambio en su conducta?
—Eugenio ha sido siempre tal cual es.
—¡Ah! —exclamó Maximiliana. Y permaneció un momento silenciosa.
—Pues ahora, Emelina —repuso, — voy a decirte otra cosa que he observado, y es: que ahora, eres tú quien ha cambiado.
—¿Qué quieres decir?
—Que hay en tí ciertas cosas que me parecen inexplicables.
—No te comprendo.
—Tienes, por lo que respecta a mi hermano, una frialdad, que se parece mucho al desdén.
—¡Oh, no, no; te equivocas! —exclamó la joven.
Maximiliana movió la cabeza.
—No, no me equivoco —respondió, — observo y veo. Me parece que evitas tanto como puedes la presencia de mi hermano.

aplaudidos por el numeroso auditorio.
Manifestación
Después de leer las conclusiones del mitin, se puso en marcha la manifestación con objeto de hacer entrega de las mismas al gobernador civil señor Cabrerizo.
Los manifestantes llegaron sin mayores incidentes a la plaza de la Constitución, subiendo una comisión al Gobierno civil, donde fué recibida por el señor Cabrerizo, al que hicieron entrega de las conclusiones, que el gobernador dijo transmitiría por telegrafo al Gobierno.
Los comisionados quejaronse al gobernador de lo que ocurre con las tasas, ofreciendo aquél citar a las reuniones de la Junta de subsistencias a los presidentes de la Federación obrera y del Comité socialista con objeto de que tomen parte en las deliberaciones y aprecien el estado de los asuntos.
Desde la plaza de la Constitución marcharon los manifestantes al local de la Federación obrera, donde después de hacer uso de la palabra varios compañeros, se disolvió la manifestación.
Las conclusiones
En las conclusiones presentadas por los obreros al gobernador civil y que por su mucha extensión no publicamos íntegras, se pide la disolución de la Junta provincial de Subsistencias y su reorganización a base de elementos extraños al comercio, dando en ella participación a la clase obrera; que se autorice inmediatamente al Ayuntamiento para que constituya una comisión fiscalizadora investida de poderes para requisar las substancias alimenticias y en caso necesario municipalizar aquellos servicios que constituyen la base de la alimentación del pueblo; que el gobierno libre las cantidades suficientes para dar ocupación a los obreros parados en Obras públicas y del puerto; que se someta a sanción judicial a las autoridades de Alicante, Málaga, etc.; que de manera efectiva se imponga por el gobierno a las compañías navieras fletes reducidos para las mercancías que se importen de la Península, y otras exponiendo la imposibilidad de que se prolongue el estado actual de la clase obrera.

Festival benéfico
Esta noche se celebrará en el Teatro Municipal una gran velada artística a beneficio del Hospital de niños.
El programa es el siguiente:
Primera parte
«Minueto», por la banda municipal.
Aria de la ópera «Madame Butterfly», por las Sritas Lolita Trujillo y Emma Martínez de la Torre.
«Romanza» para violín, por el Sr. Silvestre.
«Mística», melodía para canto, violín y piano, por las Sritas Lolita Trujillo, Emma Martínez de la Torre y el Sr. Silvestre.
«Napolitana», melodía para canto por don Jorge Sansón y la señorita Emma Martínez de la Torre.
Segunda parte
«El asombro de Damasco», por la banda municipal.
La graciosísima comedia en dos actos, de los hermanos Quintero, titulada «El patio», desempeñada por distinguidos aficionados.

Cabildo insular
Reunión del pleno
Ayer a las 4 30 de la tarde celebró sesión extraordinaria el pleno del Cabildo bajo la presidencia del Sr. Salazar y Cologan (D. Domingo).
La reunión tenía por objeto someter a la aprobación de dicho cuerpo los expedientes incoados con motivo de la proposición de los consejeros republicanos sobre celebración de un concierto con el Estado para la recaudación de las rentas de contribuciones y Puertos francos y sobre aumento hasta el doble de la tarifa de arbitrios del Cabildo sobre la importación y exportación de mercancías en la isla.
El primer expediente fué aprobado por unanimidad.
Al ponerse a discusión el segundo, el Sr. Cabrera combatió la duplicidad de tarifas que se pedía y la minoría liberal presentó una enmienda a la proposición en el sentido que se solicitase del Estado un anticipo reintegrable de 300.000 pesetas y que de no concederlos accediera a que las tarifas se duplicarían.
La corporación aprobó por mayoría de votos que se hiciese la solicitud de la duplicidad de las tarifas en la forma condicional indicada, levantándose seguidamente la sesión a las 6 30.

Consejo provincial de Agricultura y Ganadería
Preside el señor Trujillo; asisten los valeses señores Cámara, Vandewalle, Curia, Godínez, García Sanabria y Alvarez; actuando de secretario el señor Sansón.
Se adoptaron los siguientes acuerdos:
Quedar enterado de un telegrama dirigido por el Comisario General de Seguros al alcalde de esta capital, manifestando que el Ayuntamiento de Bilbao fijaría en 5 pesetas el impuesto a los 100 kilos de plátanos.
Dar las gracias al señor Rodríguez Lázaro por sus gestiones como representante del Consejo en la Asamblea nacional de ferrocarriles, que tomó en consideración la petición de que se construya un ferrocarril desde esta capital a la Punta de Teno.
Expresar la gratitud del Consejo al señor Delegado Social de la Región por sus ofrecimientos de terreno de riego y personal para establecer un campo de demostración en Arico; designar al ingeniero Agrónomo señor Godínez para señalar el terreno y dirigir la instalación de dicho campo, y ponerse en relación con la sociedad Circular Agrícola, de Arico, para todo lo relacionado con este asunto.
Quedar enterado de las gestiones satisfactorias que viene realizando el señor Presidente para la creación de otro campo de demostración en Güimar y oficiar a la Dirección general de Agricultura para que manifieste los recursos con que puede contar el Consejo para la instalación de estos servicios.
Interesar de la misma Dirección que se apruebe el presupuesto para el sostenimiento del campo de demostración de La Laguna, en

ximiliana; —¿por qué eres así con mi hermano?
—Es que... yo... no sé —balbuceó la señorita de Valcourt.
Aquellas palabras fueron pronunciadas de una manera tan rara, que Maximiliana no pudo contener la risa.
—¿Quieres que te diga lo que pienso? —repuso. —Pues me parece que estás practicando una pequeña venganza.
—¡Oh, Maximiliana!
—Quieres hacer comprender a Eugenio que no ha estado siempre amable contigo. ¿No he adivinado?
—No sé lo que responderte —dijo Emelina, visiblemente turbada. —Te ruego que no me hables más de eso; sin quererlo me estás haciendo sufrir.
Maximiliana sonrió de un modo enigmático.
—Mi querida Emelina —dijo,

con afectuoso tono, — si te he echo sufrir sin quererlo, espero poder llegar a consolarte. Hablemos de otra cosa.
—Si, hablemos de otra cosa —replicó vivamente Emelina, deseando substraerse a aquel asunto.
—Debo decirte que he tenido un sueño muy bonito.
Una sonrisa asomó a los labios de Emelina.
—He soñado que eras mi hermana.
—¿De veras?
—Sí, porque te habías casado con mi hermano.
Las mejillas de Emelina se colorearon intensamente.
—No necesito decirte lo feliz que me encontraba —prosiguió Maximiliana. —¡Qué contentos estábamos todos! Ya hace bastante tiempo que tuve ese sueño, y, después, cada vez que

pienso en ello me digo que ha de realizarse.
Emelina no respondió; pero de su pecho se escapó un suspiro.
—¿Qué dices a eso? —preguntó Maximiliana.
—¿Qué quieres que te diga a propósito de un sueño?
—¿No admites que pudiera llegar a ser realidad?
—Cuando Eugenio quiera casarse, encontrará fácilmente una joven del gran mundo, mucha más rica y hermosa que yo.
—¡Oh, qué modestia! —respondió Maximiliana. —Pues yo te encuentro a tí más bonita que todas las demás, y conozco a muchas, que se tienen por bellas, celosas de tu hermosura, enviando tu gracia y tu distinción. En cuanto a la riqueza, no hablémos de ella. Juzgarías mal a mi hermano si le creyeses capaz de ver en el matrimonio una cues-

plaudidos por el numeroso auditorio.
Manifestación
Después de leer las conclusiones del mitin, se puso en marcha la manifestación con objeto de hacer entrega de las mismas al gobernador civil señor Cabrerizo.
Los manifestantes llegaron sin mayores incidentes a la plaza de la Constitución, subiendo una comisión al Gobierno civil, donde fué recibida por el señor Cabrerizo, al que hicieron entrega de las conclusiones, que el gobernador dijo transmitiría por telegrafo al Gobierno.
Los comisionados quejaronse al gobernador de lo que ocurre con las tasas, ofreciendo aquél citar a las reuniones de la Junta de subsistencias a los presidentes de la Federación obrera y del Comité socialista con objeto de que tomen parte en las deliberaciones y aprecien el estado de los asuntos.
Desde la plaza de la Constitución marcharon los manifestantes al local de la Federación obrera, donde después de hacer uso de la palabra varios compañeros, se disolvió la manifestación.
Las conclusiones
En las conclusiones presentadas por los obreros al gobernador civil y que por su mucha extensión no publicamos íntegras, se pide la disolución de la Junta provincial de Subsistencias y su reorganización a base de elementos extraños al comercio, dando en ella participación a la clase obrera; que se autorice inmediatamente al Ayuntamiento para que constituya una comisión fiscalizadora investida de poderes para requisar las substancias alimenticias y en caso necesario municipalizar aquellos servicios que constituyen la base de la alimentación del pueblo; que el gobierno libre las cantidades suficientes para dar ocupación a los obreros parados en Obras públicas y del puerto; que se someta a sanción judicial a las autoridades de Alicante, Málaga, etc.; que de manera efectiva se imponga por el gobierno a las compañías navieras fletes reducidos para las mercancías que se importen de la Península, y otras exponiendo la imposibilidad de que se prolongue el estado actual de la clase obrera.

Consejo provincial de Agricultura y Ganadería
Preside el señor Trujillo; asisten los valeses señores Cámara, Vandewalle, Curia, Godínez, García Sanabria y Alvarez; actuando de secretario el señor Sansón.
Se adoptaron los siguientes acuerdos:
Quedar enterado de un telegrama dirigido por el Comisario General de Seguros al alcalde de esta capital, manifestando que el Ayuntamiento de Bilbao fijaría en 5 pesetas el impuesto a los 100 kilos de plátanos.
Dar las gracias al señor Rodríguez Lázaro por sus gestiones como representante del Consejo en la Asamblea nacional de ferrocarriles, que tomó en consideración la petición de que se construya un ferrocarril desde esta capital a la Punta de Teno.
Expresar la gratitud del Consejo al señor Delegado Social de la Región por sus ofrecimientos de terreno de riego y personal para establecer un campo de demostración en Arico; designar al ingeniero Agrónomo señor Godínez para señalar el terreno y dirigir la instalación de dicho campo, y ponerse en relación con la sociedad Circular Agrícola, de Arico, para todo lo relacionado con este asunto.
Quedar enterado de las gestiones satisfactorias que viene realizando el señor Presidente para la creación de otro campo de demostración en Güimar y oficiar a la Dirección general de Agricultura para que manifieste los recursos con que puede contar el Consejo para la instalación de estos servicios.
Interesar de la misma Dirección que se apruebe el presupuesto para el sostenimiento del campo de demostración de La Laguna, en

ximiliana; —¿por qué eres así con mi hermano?
—Es que... yo... no sé —balbuceó la señorita de Valcourt.
Aquellas palabras fueron pronunciadas de una manera tan rara, que Maximiliana no pudo contener la risa.
—¿Quieres que te diga lo que pienso? —repuso. —Pues me parece que estás practicando una pequeña venganza.
—¡Oh, Maximiliana!
—Quieres hacer comprender a Eugenio que no ha estado siempre amable contigo. ¿No he adivinado?
—No sé lo que responderte —dijo Emelina, visiblemente turbada. —Te ruego que no me hables más de eso; sin quererlo me estás haciendo sufrir.
Maximiliana sonrió de un modo enigmático.
—Mi querida Emelina —dijo,

con afectuoso tono, — si te he echo sufrir sin quererlo, espero poder llegar a consolarte. Hablemos de otra cosa.
—Si, hablemos de otra cosa —replicó vivamente Emelina, deseando substraerse a aquel asunto.
—Debo decirte que he tenido un sueño muy bonito.
Una sonrisa asomó a los labios de Emelina.
—He soñado que eras mi hermana.
—¿De veras?
—Sí, porque te habías casado con mi hermano.
Las mejillas de Emelina se colorearon intensamente.
—No necesito decirte lo feliz que me encontraba —prosiguió Maximiliana. —¡Qué contentos estábamos todos! Ya hace bastante tiempo que tuve ese sueño, y, después, cada vez que

pienso en ello me digo que ha de realizarse.
Emelina no respondió; pero de su pecho se escapó un suspiro.
—¿Qué dices a eso? —preguntó Maximiliana.
—¿Qué quieres que te diga a propósito de un sueño?
—¿No admites que pudiera llegar a ser realidad?
—Cuando Eugenio quiera casarse, encontrará fácilmente una joven del gran mundo, mucha más rica y hermosa que yo.
—¡Oh, qué modestia! —respondió Maximiliana. —Pues yo te encuentro a tí más bonita que todas las demás, y conozco a muchas, que se tienen por bellas, celosas de tu hermosura, enviando tu gracia y tu distinción. En cuanto a la riqueza, no hablémos de ella. Juzgarías mal a mi hermano si le creyeses capaz de ver en el matrimonio una cues-

plaudidos por el numeroso auditorio.
Manifestación
Después de leer las conclusiones del mitin, se puso en marcha la manifestación con objeto de hacer entrega de las mismas al gobernador civil señor Cabrerizo.
Los manifestantes llegaron sin mayores incidentes a la plaza de la Constitución, subiendo una comisión al Gobierno civil, donde fué recibida por el señor Cabrerizo, al que hicieron entrega de las conclusiones, que el gobernador dijo transmitiría por telegrafo al Gobierno.
Los comisionados quejaronse al gobernador de lo que ocurre con las tasas, ofreciendo aquél citar a las reuniones de la Junta de subsistencias a los presidentes de la Federación obrera y del Comité socialista con objeto de que tomen parte en las deliberaciones y aprecien el estado de los asuntos.
Desde la plaza de la Constitución marcharon los manifestantes al local de la Federación obrera, donde después de hacer uso de la palabra varios compañeros, se disolvió la manifestación.
Las conclusiones
En las conclusiones presentadas por los obreros al gobernador civil y que por su mucha extensión no publicamos íntegras, se pide la disolución de la Junta provincial de Subsistencias y su reorganización a base de elementos extraños al comercio, dando en ella participación a la clase obrera; que se autorice inmediatamente al Ayuntamiento para que constituya una comisión fiscalizadora investida de poderes para requisar las substancias alimenticias y en caso necesario municipalizar aquellos servicios que constituyen la base de la alimentación del pueblo; que el gobierno libre las cantidades suficientes para dar ocupación a los obreros parados en Obras públicas y del puerto; que se someta a sanción judicial a las autoridades de Alicante, Málaga, etc.; que de manera efectiva se imponga por el gobierno a las compañías navieras fletes reducidos para las mercancías que se importen de la Península, y otras exponiendo la imposibilidad de que se prolongue el estado actual de la clase obrera.

Consejo provincial de Agricultura y Ganadería
Preside el señor Trujillo; asisten los valeses señores Cámara, Vandewalle, Curia, Godínez, García Sanabria y Alvarez; actuando de secretario el señor Sansón.
Se adoptaron los siguientes acuerdos:
Quedar enterado de un telegrama dirigido por el Comisario General de Seguros al alcalde de esta capital, manifestando que el Ayuntamiento de Bilbao fijaría en 5 pesetas el impuesto a los 100 kilos de plátanos.
Dar las gracias al señor Rodríguez Lázaro por sus gestiones como representante del Consejo en la Asamblea nacional de ferrocarriles, que tomó en consideración la petición de que se construya un ferrocarril desde esta capital a la Punta de Teno.
Expresar la gratitud del Consejo al señor Delegado Social de la Región por sus ofrecimientos de terreno de riego y personal para establecer un campo de demostración en Arico; designar al ingeniero Agrónomo señor Godínez para señalar el terreno y dirigir la instalación de dicho campo, y ponerse en relación con la sociedad Circular Agrícola, de Arico, para todo lo relacionado con este asunto.
Quedar enterado de las gestiones satisfactorias que viene realizando el señor Presidente para la creación de otro campo de demostración en Güimar y oficiar a la Dirección general de Agricultura para que manifieste los recursos con que puede contar el Consejo para la instalación de estos servicios.
Interesar de la misma Dirección que se apruebe el presupuesto para el sostenimiento del campo de demostración de La Laguna, en

ximiliana; —¿por qué eres así con mi hermano?
—Es que... yo... no sé —balbuceó la señorita de Valcourt.
Aquellas palabras fueron pronunciadas de una manera tan rara, que Maximiliana no pudo contener la risa.
—¿Quieres que te diga lo que pienso? —repuso. —Pues me parece que estás practicando una pequeña venganza.
—¡Oh, Maximiliana!
—Quieres hacer comprender a Eugenio que no ha estado siempre amable contigo. ¿No he adivinado?
—No sé lo que responderte —dijo Emelina, visiblemente turbada. —Te ruego que no me hables más de eso; sin quererlo me estás haciendo sufrir.
Maximiliana sonrió de un modo enigmático.
—Mi querida Emelina —dijo,

con afectuoso tono, — si te he echo sufrir sin quererlo, espero poder llegar a consolarte. Hablemos de otra cosa.
—Si, hablemos de otra cosa —replicó vivamente Emelina, deseando substraerse a aquel asunto.
—Debo decirte que he tenido un sueño muy bonito.
Una sonrisa asomó a los labios de Emelina.
—He soñado que eras mi hermana.
—¿De veras?
—Sí, porque te habías casado con mi hermano.
Las mejillas de Emelina se colorearon intensamente.
—No necesito decirte lo feliz que me encontraba —prosiguió Maximiliana. —¡Qué contentos estábamos todos! Ya hace bastante tiempo que tuve ese sueño, y, después, cada vez que

pienso en ello me digo que ha de realizarse.
Emelina no respondió; pero de su pecho se escapó un suspiro.
—¿Qué dices a eso? —preguntó Maximiliana.
—¿Qué quieres que te diga a propósito de un sueño?
—¿No admites que pudiera llegar a ser realidad?
—Cuando Eugenio quiera casarse, encontrará fácilmente una joven del gran mundo, mucha más rica y hermosa que yo.
—¡Oh, qué modestia! —respondió Maximiliana. —Pues yo te encuentro a tí más bonita que todas las demás, y conozco a muchas, que se tienen por bellas, celosas de tu hermosura, enviando tu gracia y tu distinción. En cuanto a la riqueza, no hablémos de ella. Juzgarías mal a mi hermano si le creyeses capaz de ver en el matrimonio una cues-

plaudidos por el numeroso auditorio.
Manifestación
Después de leer las conclusiones del mitin, se puso en marcha la manifestación con objeto de hacer entrega de las mismas al gobernador civil señor Cabrerizo.
Los manifestantes llegaron sin mayores incidentes a la plaza de la Constitución, subiendo una comisión al Gobierno civil, donde fué recibida por el señor Cabrerizo, al que hicieron entrega de las conclusiones, que el gobernador dijo transmitiría por telegrafo al Gobierno.
Los comisionados quejaronse al gobernador de lo que ocurre con las tasas, ofreciendo aquél citar a las reuniones de la Junta de subsistencias a los presidentes de la Federación obrera y del Comité socialista con objeto de que tomen parte en las deliberaciones y aprecien el estado de los asuntos.
Desde la plaza de la Constitución marcharon los manifestantes al local de la Federación obrera, donde después de hacer uso de la palabra varios compañeros, se disolvió la manifestación.
Las conclusiones
En las conclusiones presentadas por los obreros al gobernador civil y que por su mucha extensión no publicamos íntegras, se pide la disolución de la Junta provincial de Subsistencias y su reorganización a base de elementos extraños al comercio, dando en ella participación a la clase obrera; que se autorice inmediatamente al Ayuntamiento para que constituya una comisión fiscalizadora investida de poderes para requisar las substancias alimenticias y en caso necesario municipalizar aquellos servicios que constituyen la base de la alimentación del pueblo; que el gobierno libre las cantidades suficientes para dar ocupación a los obreros parados en Obras públicas y del puerto; que se someta a sanción judicial a las autoridades de Alicante, Málaga, etc.; que de manera efectiva se imponga por el gobierno a las compañías navieras fletes reducidos para las mercancías que se importen de la Península, y otras exponiendo la imposibilidad de que se prolongue el estado actual de la clase obrera.

Consejo provincial de Agricultura y Ganadería
Preside el señor Trujillo; asisten los valeses señores Cámara, Vandewalle, Curia, Godínez, García Sanabria y Alvarez; actuando de secretario el señor Sansón.
Se adoptaron los siguientes acuerdos:
Quedar enterado de un telegrama dirigido por el Comisario General de Seguros al alcalde de esta capital, manifestando que el Ayuntamiento de Bilbao fijaría en 5 pesetas el impuesto a los 100 kilos de plátanos.
Dar las gracias al señor Rodríguez Lázaro por sus gestiones como representante del Consejo en la Asamblea nacional de ferrocarriles, que tomó en consideración la petición de que se construya un ferrocarril desde esta capital a la Punta de Teno.
Expresar la gratitud del Consejo al señor Delegado Social de la Región por sus ofrecimientos de terreno de riego y personal para establecer un campo de demostración en Arico; designar al ingeniero Agrónomo señor Godínez para señalar el terreno y dirigir la instalación de dicho campo, y ponerse en relación con la sociedad Circular Agrícola, de Arico, para todo lo relacionado con este asunto.
Quedar enterado de las gestiones satisfactorias que viene realizando el señor Presidente para la creación de otro campo de demostración en Güimar y oficiar a la Dirección general de Agricultura para que manifieste los recursos con que puede contar el Consejo para la instalación de estos servicios.
Interesar de la misma Dirección que se apruebe el presupuesto para el sostenimiento del campo de demostración de La Laguna, en

Anuncios preferentes

COMERCIALES
TRAJES DE CABALLERO.—Se lavan por el sistema moderno en seco o lavados así como también se quitan las manchas y se planchan, dejándolos como nuevos a precios módicos. Prontitud, esmero y economía.—Darán razón: Barranco Santos núm. 46.
CASIMIRES de lana para caballeros.—En la casa de Andrés Llombet Rodríguez, se acaba de recibir, procedente de Inglaterra, un extenso y variado surtido, a precios económicos.
Curación de vinos y mostos enfermos sin emplear substancias perjudiciales, y análisis de los mismos.—Informarán: Farmacia Fariña—Tacoronte.
AZUFRE FLOR PRIMERA Similar marca «VEZIAN».—De venta en casa Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.
HUEVOS FRESOS del campo a 5 por una peseta. **PASTAS ITALIA** NAS para sopa, ¡calidad insuperable! ¡Gran surtido!, en «La Gloria», calle de Imeldo Seris, esquina a Botón de Rosa.
Corsé NATTY labable, es el más cómodo, el más higiénico, el más económico; puede lavarse sin necesidad de desmontarlo, precios de 8, 9, 11, 16, 18, 22 y 25 pesetas.—De venta: Camisería New England, plaza de la Constitución, 3.

COMPRAS
MUEBLES DE OCASION.—Se compran, pagando altos precios.—Castiello 51 —Almoada.
SEXTANTE.—Se desea comprar uno.—Razón: Viera y Clavijo 48.
LEA USTED ESTO QUE LE INTERESA.—No tire V. nada que todo vale dinero. ¿Tiene V. hierro, cobre, metal, zinc, plomo, estaño u otro artículo por el estilo que crea no tiene valor? ¿S? Pues sea mucho o poco lívelo V. sin perder tiempo a la casa de Páco el de el helado, Noria 20, que se lo compra a mejor precio que cualquier otro comprador.
MAQUINA DE ES RIBIR se desea comprar una, cualquier sistema, en buen estado de uso, abonando 10 pesetas mensuales.—Dirigirse a las Iniciales M. G. G., Apartado de correos número 14.
PLOMO Y METAL DE IMPRENTA se compra en la casa de A. J. Benítez, frente a la Iglesia de San Francisco.
AVISO.—En la acreditada platería «La Estrella» se compra plata y oro viejo o se cambia por joyas modernas.—Se hace toda clase de grabados y eslabes para cartera.—Clavel 14, esquina a Botón de Rosa.
IMPORANTE.—Calle de la Marina número 27.—Para todo aquel que tenga hierro viejo que vender en pequeñas y grandes cantidades se halla abierto un almacén que lo compra todo pagándolo a buenos precios.—No olvidarse, calle de la Marina, 27 (junto al Consulado alemán).

VENTAS
SE VENDE un buen caballo.—Informes: Ramba de Puido, 6.
SE VENDEN, magnífico piano, Historia España Lafuente, edición lujo; Diccionario francés español, español francés, Fernández Cuesta.—Particular Padrón 33.
SE VENDE en condiciones ventajosas, por asentarse su dueño, una máquina completa y enseres para fabricar chocolate.—Darán razón: calle Alamos número 33, Laguna.
OCASION.—Se vende un magnífico aparate de tienda con un cristal, tamaño 2 metros largo por 1 10 de ancho.—Razón en esta imprenta.
Automóvil Berliet.—Se vende uno de siete asientos, recién plattado y ajustado, en perfecto estado de conservación.—Para informes: Almacén de Alberto Camacho.
PIANO.—Se vende uno en buenas condiciones.—Informará: Droguería de Filipes, Valentín Sanz 4 y 13.
AUTOMOVIL.—Se vende uno de la renombrada marca Daimler, sin válvulas, 15 H P, cinco asientos, recién plattado y ajustado.—Para informes: Domingo Martín, almacén de Camacho.

CASAS DE ALQUILER
SE ALQUILA la casa situada en la calle de San Martín número 44. Tiene agua, luz eléctrica y un jardín.—Para informes, dirigirse a los señores Hardisson Hermanos, calle de Vialba Hervás (antes Tigre) número 5.
SE ALQUILA una espaciosa casa en Tacoronte, calle del Durezo número 10, con aljibe, huerta y arboles frutales, por 35 pesetas mensuales.—Razón: Cruz Verde 6.
SE ALQUILA la casa calle de San Juan Bautista número 1. Informarán calle de San José número 11 (a).
SE ALQUILA una casa de planta alta con un almacén para depósito, en la Plaza de la Iglesia número 6.—Darán razón en la calle de la Noria 10 (entresuelo).
En la Ortoyava se arrienda o se alquila la antigua y acreditada fonda de Barranco. En la calle del Calvario, número 92, darán informes.
SE ALQUILAN habitaciones para caballero solo, amuebladas o sin ellas, instalación eléctrica y baño, en la casa recién construida, calle Particular de Ravina número 3.—Informarán: Castiello 18, primer piso.

CASAS EN VENTA
SE VENDE o se alquila en La Laguna la casa número 33 de la calle de los Alamos, con huerta y jardín.—Darán razón en la misma.
SE VENDE una casa con piso de mosaico nuevo e instalación eléctrica. También se vende gran cantidad de flores naturales.—Darán razón en esta imprenta.
SE VENDE un hotel con jardín interior en la calle de Méndez Núñez, número 48.—Darán razón en el mismo.
SE VENDE la casa número 1, 3.ª de la calle denominada Sabino Berthelot, en esta ciudad.—Para informes en esta imprenta.
SE VENDE una casa en Iguete de San Andrés.—Informes: Callao de Lima número 1.
SE VENDE la casa número 18, sita en la calle de San Francisco de esta ciudad.—Para informes dirigirse al corredor de Comercio don Manuel Saataella.
Se vende o se alquila en La Laguna la casa número 17 de la calle de Herradores, con huerta y una acción de agua.—Darán razón en la misma.
SE VENDE la ciudadela calle del Soñor de las Tribulaciones y las casas calle del Saludo números 5, 7, 9, 11 y 13.—Darán razón: calle de San Miguel número 39.
SE VENDE una casa de alto y bajo de nueva construcción, situada en la calle Empedrada, en La Laguna.—Darán razón: Herradores número 43, ultramarinos.
SE DESEA comprar un juego de comedor en buen estado.—Razón: en la administración de este diario.
SE VENDEN dos casas en sitio muy céntrico de esta población.—Informará don Manuel Saataella, corredor de comercio.

OFERTAS Y DEMANDAS
Julián Rodríguez Ballester.—Doctor graduado en Medicina y Cirujía.—Piel y enfermedades secretas. Partos y niños. Medicina general.—Consulta diaria, gratis a los pobres, de 2 a 4.—Cruz Verde, 20.—Teléfono número 135.
COCINERA.—Se ofrece una con muchos años de práctica.—Informará: Plaza de la Iglesia número 16.
Peregrina Pérez, con título de partera en la Facultad de Medicina de Cádiz, y bastante práctica, ofrece sus servicios. Calle de Iriarte, número 16.
«LA ESTRELLA».—Gran variedad de calzado últimas novedades y un tamenso surtido en sandalias. Precios muy económicos. Candelaria, 33.
ATENCIÓN.—Se limpian, lavan y planchan trajes de caballero y toda clase de ropa exterior. Especialidad en lavados en seco, por el cual los trajes no se destiñen ni pierden su forma. También se cambia el color a toda clase de ropa y sombreros. Precios económicos.
Perez Galdós (antes San Lorenzo), número, 22. Teléfono número 462.

COMERCIALES
TRAJES DE CABALLERO.—Se lavan por el sistema moderno en seco o lavados así como también se quitan las manchas y se planchan, dejándolos como nuevos a precios módicos. Prontitud, esmero y economía.—Darán razón: Barranco Santos núm. 46.
CASIMIRES de lana para caballeros.—En la casa de Andrés Llombet Rodríguez, se acaba de recibir, procedente de Inglaterra, un extenso y variado surtido, a precios económicos.
Curación de vinos y mostos enfermos sin emplear substancias perjudiciales, y análisis de los mismos.—Informarán: Farmacia Fariña—Tacoronte.
AZUFRE FLOR PRIMERA Similar marca «VEZIAN».—De venta en casa Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.
HUEVOS FRESOS del campo a 5 por una peseta. **PASTAS ITALIA** NAS para sopa, ¡calidad insuperable! ¡Gran surtido!, en «La Gloria», calle de Imeldo Seris, esquina a Botón de Rosa.
Corsé NATTY labable, es el más cómodo, el más higiénico, el más económico; puede lavarse sin necesidad de desmontarlo, precios de 8, 9, 11, 16, 18, 22 y 25 pesetas.—De venta: Camisería New England, plaza de la Constitución, 3.

COMPRAS
MUEBLES DE OCASION.—Se compran, pagando altos precios.—Castiello 51 —Almoada.
SEXTANTE.—Se desea comprar uno.—Razón: Viera y Clavijo 48.
LEA USTED ESTO QUE LE INTERESA.—No tire V. nada que todo vale dinero. ¿Tiene V. hierro, cobre, metal, zinc, plomo, estaño u otro artículo por el estilo que crea no tiene valor? ¿S? Pues sea mucho o poco lívelo V. sin perder tiempo a la casa de Páco el de el helado, Noria 20, que se lo compra a mejor precio que cualquier otro comprador.
MAQUINA DE ES RIBIR se desea comprar una, cualquier sistema, en buen estado de uso, abonando 10 pesetas mensuales.—Dirigirse a las Iniciales M. G. G., Apartado de correos número 14.
PLOMO Y METAL DE IMPRENTA se compra en la casa de A. J. Benítez, frente a la Iglesia de San Francisco.
AVISO.—En la acreditada platería «La Estrella» se compra plata y oro viejo o se cambia por joyas modernas.—Se hace toda clase de grabados y eslabes para cartera.—Clavel 14, esquina a Botón de Rosa.
IMPORANTE.—Calle de la Marina número 27.—Para todo aquel que tenga hierro viejo que vender en pequeñas y grandes cantidades se halla abierto un almacén que lo compra todo pagándolo a buenos precios.—No olvidarse, calle de la Marina, 27 (junto al Consulado alemán).

VENTAS
SE VENDE un buen caballo.—Informes: Ramba de Puido, 6.
SE VENDEN, magnífico piano, Historia España Lafuente, edición lujo; Diccionario francés español, español francés, Fernández Cuesta.—Particular Padrón 33.
SE VENDE en condiciones ventajosas, por asentarse su dueño, una máquina completa y enseres para fabricar chocolate.—Darán razón: calle Alamos número 33, Laguna.
OCASION.—Se vende un magnífico aparate de tienda con un cristal, tamaño 2 metros largo por 1 10 de ancho.—Razón en esta imprenta.
Automóvil Berliet.—Se vende uno de siete asientos, recién plattado y ajustado, en perfecto estado de conservación.—Para informes: Almacén de Alberto Camacho.
PIANO.—Se vende uno en buenas condiciones.—Informará: Droguería de Filipes, Valentín Sanz 4 y 13.
AUTOMOVIL.—Se vende uno de la renombrada marca Daimler, sin válvulas, 15 H P, cinco asientos, recién plattado y ajustado.—Para informes: Domingo Martín, almacén de Camacho.

CASAS DE ALQUILER
SE ALQUILA la casa situada en la calle de San Martín número 44. Tiene agua, luz eléctrica y un jardín.—Para informes, dirigirse a los señores Hardisson Hermanos, calle de Vialba Hervás (antes Tigre) número 5.
SE ALQUILA una espaciosa casa en Tacoronte, calle del Durezo número 10, con aljibe, huerta y arboles frutales, por 35 pesetas mensuales.—Razón: Cruz Verde 6.
SE ALQUILA la casa calle de San Juan Bautista número 1. Informarán calle de San José número 11 (a).
SE ALQUILA una casa de planta alta con un almacén para depósito, en la Plaza de la Iglesia número 6.—Darán razón en la calle de la Noria 10 (entresuelo).
En la Ortoyava se arrienda o se alquila la antigua y acreditada fonda de Barranco. En la calle del Calvario, número 92, darán informes.
SE ALQUILAN habitaciones para caballero solo, amuebladas o sin ellas, instalación eléctrica y baño, en la casa recién construida, calle Particular de Ravina número 3.—Informarán: Castiello 18, primer piso.

CASAS EN VENTA
SE VENDE o se alquila en La Laguna la casa número 33 de la calle de los Alamos, con huerta y jardín.—Darán razón en la misma.
SE VENDE una casa con piso de mosaico nuevo e instalación eléctrica. También se vende gran cantidad de flores naturales.—Darán razón en esta imprenta.
SE

Noticias por cable y telegrafía sin hilos

Preparativos electorales.—Vázquez de Mella no quiere ser diputado y augura acontecimientos graves.—Nuevos torpedeamientos.—Llegada de naufragos.—Submarino hundido.—La reforma electoral inglesa

SERVICIO DE LONDRES

Radiorama ruso

Los plenipotenciarios de Letonia han lanzado una proclama demandando la existencia de una Nación Letona indivisible.

Niegan las manifestaciones austro alemanas de que las poblaciones de la Letonia, Courlandia y Riga pedían la separación de Rusia.

Piden la retirada de las fuerzas con objeto de que la libre expresión de la opinión en Rusia esté de acuerdo con la retirada.

Las Potencias Centrales no podrían poner reparos si creyesen que los habitantes deseaban la separación.

Los alimentos

La oficina de la prensa comunica que Rhonda, en un discurso a los Miembros del Parlamento, manifestó que el asunto de los alimentos pasaría por el período más difícil durante los próximos meses y pidió a los Miembros que le diesen toda la mayor ayuda posible en sus respectivos distritos.

Reunión

Geddes ha invitado a todos los «Trade Unions» que tomaron parte en las Conferencias de Enero a que se reúnan con él, el viernes.

Rhonda indemnifica a todos aquellos que sean enjuiciados por ocultaciones de víveres, siempre que entreguen los que tengan escondidos entre los días 11 y 18, haciendo notar que muchos creía él que eran encausados por inadvertencia.

Comunicado inglés

Anoche efectuamos con todo éxito un raid en Fleurbaix, ferrocarril Ipres-Staden.

Comunicado francés

Aprovechándose del buen tiempo, nuestros aeroplanos de caza estuvieron activos con éxito el 3 de Febrero, librando verdaderos combates aéreos contra las escuadras alemanas, bastante adentro sobre las líneas alemanas.

Fueron derribados ocho aparatos enemigos y otros cinco cayeron gravemente averiados, probablemente destruidos.

Italiano, oficial

Derribamos cinco aeroplanos enemigos y los ingleses derribaron ocho.

De un desastre

Halifax.—La comisión nombrada para investigar las causas del desastre ocurrido el 6 de Diciembre, culpa al práctico McKay de Halifax y al capitán Lamodeck del vapor «Mont Blanc», habiendo sido ambos arrestados y acusados de homicidio casual.

La comisión recomienda sea anulada la licencia del capitán Lamodeck y censura a los jefes de los prácticos por permitir que McKay pilotara buques después de haber ocurrido el desastre.

El oficial examinador en Jefe, ha sido encontrado culpable de abandono en sus obligaciones respecto al movimiento de los buques en la bahía.

Las conferencias imperiales

Reuter comunica que, de acuerdo con el deseo general expresado el pasado año, se celebrará una asamblea, en la cual estarán los representantes de todos los dominios y colonias, quienes conferenciarán con los ministros Británicos en los asuntos relacionados con la guerra.

Massey Ward representará a New Zealand.

Fin de las huelgas

Amsterdam.—Un telegrama semi-oficial de Berlín da cuenta de que las huelgas pueden darse ya como por terminadas.

Muchas fábricas de municiones en Berlín se hallan trabajan

do de lleno, mientras que el ochenta por ciento de los trabajadores de otras fábricas están también trabajando.

Represalias

Reuter confirma que Inglaterra ha comunicado a Alemania por medio de Holanda que, a menos que los aviadores ingleses que han sido capturados, Capitán Scholtz y Teniente Wocky, quienes han sido sentenciados a largos periodos de prisión por distribuir hojas de propaganda desde el aire, sean puestos inmediatamente en libertad y tratados como prisioneros de guerra ordinarios.

Inglaterra se verá obligada a tomar represalias, para lo cual da un mes de plazo, según el arreglo llevado a efecto por Lord Newton en su reciente Misión a La Haya. Inglaterra no admite el argumento alemán de que los aviadores cometieron una infracción de la Ley Internacional, y llama la atención hacia los aviadores austriacos que han arrojado hojas de propaganda en repetidas ocasiones.

Manifestaciones

En la Cámara de los Comunes ha manifestado Macpherson que por los informes recibidos no queda duda alguna de que las autoridades alemanas colocaron a oficiales prisioneros de guerra en localidades especialmente sujetos a raids aéreos y que en Inglaterra se iba a hacer lo mismo (Grandes aplausos)

Alemania

En Francia

Duelos de artillería por la tarde, cerca de la costa.

Destacamentos de infantería llevarán prisioneros de una empresa al oeste de Zandvoorde y de combates delante de nuestras líneas en el Artois.

Fuó otra vez activa al anoche la artillería británica a ambos lados del Scarpa y al oeste de Cambrai.

Fracasó un ataque francés en la Champagne.

En el distrito del Mosa actividad de artillería durante todo el día en coherencia con empresas favorables de nuestros exploradores al suroeste de Ornes.

El teniente sustituto Esswein derribó en los últimos tres días 6 aviones enemigos.

De los demás teatros de la guerra nada de nuevo.

Península

Consejo

Madrid 7 17.—En palacio se ha celebrado Consejo de ministros presidido por don Alfonso.

El señor García Prieto hizo un extenso resumen de los acontecimientos políticos exteriores e interiores, desarrollados en la semana última.

Expuso satisfactorias impresiones sobre los conflictos de orden público, manifestando que la normalidad era completa en toda España.

Firma

Terminado el Consejo, el señor García Prieto sometió a la firma del rey varios decretos, entre ellos el referente a la extensión de la fe notarial para las cuestiones electorales.

También firmó un decreto dictando algunas medidas para garantizar la fuerza del sufragio.

Jubilación

Ha sido jubilado el jefe de Correos, don Julio Jiménez

Militares

Firmó el pase a la reserva del general de brigada, señor González Iragory.

También se firmó el ascenso del coronel Alvarez Rivas.

Consejo

En la antecámara de palacio celebraron los ministros un con-

sejo para cambiar impresiones sobre diversos asuntos.

Examinaron el proyecto del decreto encaminado a regular el consumo de las existencias de algodón.

De una dimisión

El señor García Prieto ha desmentido los rumores que han circulado sobre dimisión del Comisario general de Abastecimientos, señor Silvela.

El suceso de Sevilla

Nuevas noticias sobre los horribles asesinatos cometidos en Sevilla por Domingo Cortés dicen que éste hirió, además, a un municipal y a un guarda de Consumos que le detuvieron.

Lo que declaró

El asesino ha declarado que mató a su mujer por infidelidades amorosas.

En sus manifestaciones ante el juez observáronse algunas incoherencias, que hacen suponer que se trata de un caso de locura.

De la madrugada

Ministros de viaje

Madrid 7 23.—El sábado saldrá para Lugo el ministro de Hacienda señor Ventosa, y para Granada, el de Instrucción pública, señor Rodés, que van a pronunciar discursos explicando la significación del actual Gabinete.

En la semana próxima marcharán ambos ministros a Cataluña.

Rumores de dimisión

Hoy han circulado rumores sobre dimisión del ministro de Fomento, señor Alcalá Zamora.

Hasta ahora desconócese el fundamento de la noticia.

Decreto

La Gaceta publica el decreto sobre extensión de la fe notarial.

La habilitación otorgarála exclusivamente los presidentes de las Audiencias territoriales, excepto en Tenerife, donde lo hará el presidente de la Audiencia provincial.

La función de los notarios que se habiliten será obligatoria, según el decreto.

Declaraciones

Vázquez de Mella opina que las nuevas Cortes vivirán pocos meses.

Dice que renuncia a figurar en ellas.

Opina que los momentos actuales halláanse erizados de graves problemas.

Augura a las Cortes vida accidentadísima, y cree que la formarán grupos cuya inteligencia producirán solamente una labor negativa.

Torpedeamiento

De Sagunto comunican que ha sido torpedeado en aguas próximas a aquel puerto el vapor italiano «Duque de Génova», de 11.000 toneladas.

Lo tripulaban 148 marinos, de los cuales perecieron 5.

Otros detalles

La mayoría de los tripulantes de dicho buque dormían cuando les atacó el submarino.

Un buque mercante inglés, que navegaba por las proximidades, auxilió al vapor italiano.

El submarino fué cañoneado, desapareciendo.

Otro torpedeamiento

A Algeciras han llegado cinco naufragos del vapor inglés «Sertinia», que fué torpedeado también por un submarino.

Crucero disfrazado

Según refieren los citados naufragos, en auxilio del «Sertinia» acudió un crucero inglés disfrazado de mercante.

Al mismo tiempo que éste recogía los naufragos apareció de nuevo el submarino.

El crucero disparó, hundiéndolo.

El «Sertinia», con graves averías, vióse obligado a embarrancar en la costa de Argelia.

Ultimas noticias

Reforma electoral

Londres.—Ha quedado sancionado la ley de reforma electoral.

En virtud de ésta concédese el voto a varios millones de mujeres, desde 30 años en adelante.

Concédese también el voto a todos los soldados y marinos, desde 19 y medio años en adelante.

19 y medio millones de electores

El cuerpo electoral inglés, que hasta ahora lo formaban 8 y medio millones de electores, lo constituirán en lo sucesivo 19 y medio millones.

Rusia

Petrogrado.—El ex-generalísimo ruso Alexieff, al frente de tropas escogidas avanza por el norte de esta capital, habiendo ocupado varias estaciones ferroviarias.

Disturbios

Petrogrado.—Con motivo de la escasez de pan, se han repetido los disturbios en esta ciudad. La guardia roja intervino dispersando a los alborotadores.

Crimea

Petrogrado.—El jefe del gobierno bolchevik, Lenine, ha publicado un manifiesto diciendo que la península de Crimea encuéntrase en poder del «soviét» de aquella región.

Detenido

Petrogrado. Ha sido detenido el canciller de la embajada rusa en Tokio, acusado de pretender disuadir a los embajadores del Japón, Inglaterra y China, de que entrasen en negociaciones con los comisarios del pueblo ruso.

Llamamiento

Petrogrado.—El gobierno ruso ha hecho un llamamiento a todos los agregados militares de las embajadas en el extranjero para que regresen a su país.

BOLSA DE MADRID

Londres a la vista	19 70
París a la vista	72 60
4 por 100 interior	76 60
Acciones Banco España	515 00
4 por 100 amortizable	86 25
5 por 100 idem	96 00
Deuda exterior 4 por 100	85 15
Ferrocarriles del Norte	294 00

Directorio del partido republicano de Tenerife

A instancia del presidente honorario don Rafael Calzadilla y Calzadilla, y por orden del presidente efectivo, se convoca a la Asamblea general representativa del partido, para el día 8 del corriente, a las 8 y media de la noche, en el domicilio social de la «Juventud Republicana».

Tienen representación en dicha Asamblea con arreglo a las bases acordadas por la misma, los siguientes señores que pertenezcan al partido:

Diputados y ex diputados a Cortes y provinciales; consejeros y ex consejeros del Cabildo Insular de Tenerife; concejales y ex concejales de la isla; directores y ex directores de periódicos insulares republicanos; presidentes y ex presidentes de sociedades republicanas de la isla, y un representante de cada comité local constituido en Tenerife.

Se ruega encarecidamente a todos los correligionarios que tienen derecho a tomar parte en la Asamblea, se sirvan asistir a ella y se suplica a los Comités locales participen a la presidencia, los nombres de los representantes que designen procurando, a ser posible, y en el caso de delegar en un correligionario de esta capital, que la designación recaiga en quien no ostente representación propia.

Orden del día

Dar cuenta de las incidencias surgidas con motivo de la próxima

lucha electoral y proposiciones que se presenten respecto a dicho asunto.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de Febrero de 1918.—El Secretario, Andrés Orozco.



Usa el Agua Argentina

y te volverás tan guapa que tendrás novio seguramente

Depósito exclusivo en Tenerife Manuel Filipe Valentín Sanz, 4 Droguería.

Depósito exclusivo en La Laguna y Orotava A. Barreto Alfonso XIII Droguería y Perfumería.

CALLOS

DESAPARECEN SIN LA MAS PEQUEÑA MOLESTIA, USANDO EL CALLICIDA «ALPHA» PRECIO: UNA PESETA.

Azúfra negro MOSCA

Inmejorable para el azúfrado de la viña por su buena calidad, economía y resultados superiores al «Vezián». Se vende a buen precio en los almacenes de la Agencia en estas islas, B. Rumeu, Dr. Allart, 8.

ADVERTENCIA

Todas las personas que deseen importar productos ingleses o materiales crudos de Inglaterra, deben pedir y llevar ciertas formas, las cuales pueden obtener en el Consulado de S. M. Británica, en Santa Cruz de Tenerife, Consulado Inglés Santa Cruz de Tenerife.

FINCAS RUSTICAS

SE VENDE una finca de siete fanegadas, con viña y árboles frutales, situada entre los caminos de Geneto y San Bartolomé, muy cerca de La Laguna y de la carretera de Santa Cruz.—Darán razón en La Laguna, Sol y Ortega, 43.

SE ARRIENDA una finca situada entre el Museo de Villasegura y la Plaza de Toros. Tiene de cabida 5 fanegadas salones de empaquetado, casas para medianeros y peones, establo capaz para 10 o 12 vacas, dos estanques, acciones de agua de «Pozos Artesianos» y una represa en el barranco de Santos.—Informará su dueño, Plaza de Weyler 4.

EMILMAT.—Tintura instantánea para el pelo.—De venta en la Droguería de Filipes.

Aviso importante

Desde el día 12 del actual quedó establecido un servicio de viajeros entre Tacoronte y La Laguna, con un coche de tracción animal y cabida para diez personas, en la siguiente forma:

Salidas de Tacoronte para La Laguna: a las 9 y media de la mañana y a las 3 y media de la tarde, para enlazar con los tranvías que salen de La Laguna para Santa Cruz a las 11 de la mañana y a las 5 de la tarde, respectivamente.—Salidas de La Laguna para Tacoronte: a las 2 y a las 5 de la tarde.

Mentocorina Darw

Poderoso y eficaz medicamento curativo y preventivo de los resfriados de nariz, catarros de pecho y toda clase de enfermedades de las vías respiratorias.—Es el más eficaz y más barato.

PEDIDO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

EXPORTADORES

Para trasbordo en Cádiz, y expediciones a todas partes de la Península, Marruecos y Extranjero, garantizando el servicio más experto, rápido y económico de toda clase de mercancías especialmente PLATANOS y TOMATES, dirigirse a la FRUTERA CANARIA (S. A.), Magistral Cabrera número 7, CADIZ.

Esta Sociedad admite también consignaciones, garantizando los precios más altos del mercado.—Sucursales propias en las principales plazas de la Península y Marruecos.

MAQUINAS

DE ESCRIBIR DE TODAS LAS MARCAS Y TODOS LOS PRECIOS Y EN VENTAS AL CANTADO Y A PLAZOS

Accesorios

PARA TODA CLASE DE REPARACIONES EN MAQUINAS DE ESCRIBIR, RODILLOS LEGITIMOS DE CAUCHU.

Existencias

EN UTILES DE ESCRITORIO, PAPEL CARBON DE LAS MEJORES MARCAS DE LOS ESTADOS UNIDOS, GOMAS, ACEITES, CEPILLOS, ACRITICOS, PINCELES, OINTAS PARA TODA CLASE DE MAQUINAS.

Esta casa cuenta con mecánicos para llevar a cabo toda clase de reparaciones.

No comprar nada sin antes pasar por Alfonso XIII 40 y 42

ANTONIO ACOSTA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

Sindicato Agrícola de Regantes

DE Santa Cruz de Tenerife

Se convoca a los señores Sindicados para celebrar Junta General, el Domingo 10 del corriente, a las 2 de su tarde en la Diputación provincial, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

Dar cuenta de las gestiones de la Directiva, en orden a la adquisición de aguas para el Sindicato y su administración.

Dada la importancia del asunto, se encarece la asistencia del mayor número de asociados.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de Febrero de 1918.

P. A. de la J. D.

El Secretario, J. A. Rumeu Hardisson.

León Hergueta

VETERINARIO MILITAR

Asiste, opera, reconoce y valora toda clase de animales de trabajo y lujo. CARRETERA DEL MANICOMIO (Hotelito)

Exportadores de Canarias

Si queréis que vuestros frutos sean bien atendidos en la Península, no dudéis de consignarlos a los señores Mestre Hermanos, en Cádiz, pues es la única casa que cuenta con un personal propio de Canarias para revisar las frutas, cuya práctica lo ha demostrado siempre como transitarios expertos y activos.

Para más informes dirigirse a los señores Mestre Hermanos, Manzanares número 5, Cádiz.

Polvos «Marte»

Para limpiar cuchillos de mesa y toda clase de metales.

Insustituibles para limpiar las bateas de cocina de ALUMINIO. De venta en todos los establecimientos.—Precio: 40 céntimos.

Carbón de brezo

El almacén de ultramarinos

MIBODEGA tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que para mayor prontitud en el servicio a domicilio de

CARBON DE BREZO deben pasar los avisos al citado almacén.—Teléfono número 42. También se vende carbón de cok.

Fotografía Dinamarquesa

Calle de Valois, número 22

PUERTO OROTAVA

CASA DE PRIMER ORDEN.

Especialidad fotografías de niños. Fotografías modernas y artísticas, sencillas y en grupos. Ampliaciones artísticas y modernas, en todos los tamaños. Se retrata de día y de noche.

SE COMPRAN botellas vacías a pesetas 0 40 docena.—Dirigirse al escritorio de César Casariego, San José número 11 (a).

